

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici številka 23. — Dopisi se ne vračajo. — Številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.953.

LETO XIII.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, v soboto, dne 11. januarja 1930.

Telefon št. 2552.

ŠTEV. 5.

Nekaj misli ob vlaganju prijav za pridobnino za leto 1930.

Te dni vlagajo trgovci, obrtniki in industriji prijave za odmero pridobnine za leto 1930. Ob sestavljanju prijav zadevajo tudi letos, kakor čujemo, na težave pri izpolnitvi razpredelkov: »kosmati dohodek, režijski stroški, čisti dohodek.«

Pravilna izpolnitev teh razpredelkov zahteva, da ima davkoplačevalec popolno knjigovodstvo in da to knjigovodstvo tudi v redu vodi, da more davčni prijavi priložiti, če vodi enostavno knjigovodstvo: začetni in končni inventar, odnosno če vodi dvostavno knjigovodstvo: bilanco in račun izgube in dobička. Poleg tega je davkoplačevalec dolžan posamezne račune tako specifikirati, da se more z njimi ugotoviti, ali so se pri preračunavanju čistega dobička upoštevali res samo oni izdatki, ki se smejo po zakonu odbiti. Sestava prijave v taki obliki, da je davčni odbor po zakonu primoran, jo vpoštevati, je jako težavna in tudi letos bodo zelo redki oni davkoplačevalci, ki jo bodo mogli res tako sestaviti, kajti žalostna resnica je, da je pretežna večina naših trgovcev in obrtnikov v trdnem boju za vsakdanji kruh tako zaposlena, da na pravilno knjigovodstvo pri najboljši volji ne more polagati potrebne pozornosti.

V vseh primerih, v katerih davčni zavezanec nima knjigovodstva, oceni davčni odbor čisti dohodek po svobodnem prepričanju. Vendar pa je tudi v teh primerih dolžan, da upošteva pripomočke, ki so mu na razpolago. Med te pripomočke se po predpisih šteje tudi prijava davčnega zavezanca, izjave, ki jih je podal na zapisnik pred davčnim oblastvom ali davčnim odborom, in njegove vloge, poslana davčnemu odboru ali davčnemu oblastvu. Davčni odbor je torej tudi v primerih, v katerih davčni zavezanec ne more podati prijave po podatkih redno vodenega knjigovodstva, dolžan, da oceni in preizkusi vloženo prijavo.

Marsikdo si pomišlja, da vložijo prijavo, češ, da jo itak ne more sestaviti tako, kakor zahteva zakon. Riskira tudi povišek, ki se mu predpiše samo, da si prihrani trud s prijavo, ker nima knjigovodstva. Izkušnja zadnjega leta nam kaže, da to stališče ne sme postati pravilo, ako davkoplačevalci nočejo davčnim upravam in posebno davčnim odborom otežiti njihovega poslovanja. Lansko leto so bili le redki davkoplačevalci, ki so vložili prijave na podstavi redno vodenih knjig. Vendar pa so davčni odbori navzlic tej pomanjkljivosti jako pogosto v polni meri upoštevali tudi prijave brez začetnega in končnega inventarja, odnosno brez bilance in računa izgube in dobička, če so imele vsaj videz verjetnosti. To dokazuje, da je v interesu vsakogar, da po najboljši vednosti in vesti sestavi prijavo in jo vložijo. Davčni odbori poslušajo sicer za vsako občino in člani odbora kolikor toliko poznajo pridobitne razmere posameznikov, so pa vendar slučajno posebno v večjih občinah, da tudi odborniki ne poznajo razmer tako podrobno, da bi mogli z mirno vestjo presoditi, koliko je posameznik dejansko zaslužil in kakšne okolnosti so vplivale na njegov zaslužek, na primer izgube na poslovnih terjativah, obresti izposojenega obratnega kapitala itd. V teh primerih vložena prijava davčnemu odboru jako dobro

služi, da more pravilno oceniti dohodek. Posebno oni davkoplačevalci, pri katerih plačilo obresti od dolgov bistveno vpliva na izmero zaslužka, store prav, da vložijo prijave, ker sme davčni odbor te obresti upoštevati samo, če so posamezno in poimenoma izkazane in dokazane. Davčni zavezanec, ki hoče za odbitek uveljaviti plačilo obresti od dolgov poslovnega značaja — obresti drugih dolgov sploh niso odbitne — mora torej že v prijavi sami posamezno in poimenoma izkazati, koliko in komu je plačal odbite obresti in hkratu tudi priložiti dokazilo, da je te obresti dejansko plačal.

Kdor se odloči, da bo vložil prijavo, se mora resno potruditi da vložijo res prijavo, ki ima vsaj videz verjetnosti. Ako ne misli vložiti take prijave, potem je pač boljše, da vložitev opusti. Plača sicer 3% ali 10% kazenski davek, obvarje se pa kazenskih posledic davčne utajbe, katere bi ga zadele, ako bi vložil popolnoma neresnično prijavo.

Kakor ne kaže vlagati prijav, ki ne bi bile verjetne, tako je treba paziti, da se ne vlagajo prijave s smešno visokimi dohodki, ki pa očito kažejo, da davčni zavezanec ni pravilno preračunal davku zavezanega dohodka. V preteklem letu so posamezniki pri sestavljanju prijav postopali v svojo škodo jako malomarno. Tako so na primer v razpredelku »kosmati dohodek« navedli promet, izkazali režijske stroške in razliko prijavi za čisti dohodek. To je samo en vzgled nerodnosti pri sestavljanju lanskim prijavi. Zato je pač priporočljivo, da se vsakdo, komur pojem kosmati dohodek ni do cela znan, pred vložitvijo prijave posvetuje n. pr. pri svojem gremiju ali pri svoji zadrugi, kako naj preračuni kosmati dohodek, da bo račun pravilen.

IZBORNO LETO NARODNE BANKE JUGOSLAVIJE.

Na prvi letošnji seji Narodne banke je poročal generalni ravnatelj dr. Novaković o zaključku knjig za leto 1929. Račun bilance ter izgube in dobička je bil gotov že 2. t. m. Po poročilu ravnatelja je bilo stanje Narodne banke v letu 1929 prav izredno boljše kot v letu 1928. V sredi januarja bo izdelan od nadzorstvenega odbora pregled o zaključnem računu in bo predložen javnosti. — Vseh 14 uradniških kandidatov je napravilo izpite pred izpitno komisijo. — Na seji so določili posameznosti o svečani otvoritvi natiskalnice bankovcev. — Med drugimi sta bila povabljeni tudi guverner Francoske banke in ravnatelj francoske natiskalnice bankovcev. — Otvoritev se bo izvršila na koncu januarja.

IZVOZ OPEKE IZ JUGOSLAVIJE V GRČIJO.

Grška kaže veliko zanimanje za jugoslovansko opeko. Jugoslovanska Trgovska zbornica v Solunu poroča, da naša strešna in zidna opeka francosko in italijansko večkrat prekaša. Grčija zida domove za grške begunce iz Male Azije in v doglednem času tudi za one iz Kavkaza in Krima. S 1. t. m. je stopila v veljavo direktna železniška tarifa med Jugoslavijo in Grčijo. Torej so dani vsi predpogoji za velik izvoz opeke iz Jugoslavije v Grčijo.

O odločujočih oblastvih v taksnih zadevah.

V naših krajih se je ob proširjenju zakona o taksah bivše kraljevine Srbije na vse dele naše države posebno težko občutilo dejstvo, da si je ministristvo pridržalo pravico, da v vseh taksnih zadevah razsoja v drugi in zadnji instanci. Pri nas se je položaj v tem oziru z novim zakonom bistveno izpremenil. Pristojbine in takse se morajo v naprej plačevati in proti plačilu pritožba ni mogoča, pač pa more vsakdo, od katerega oblastvo ne utemljeno pobere takso ali pristojbino ali večjo nego je treba, ali ki pomotoma uračuni, ali sam položi takso ali pristojbino, katere po zakonu ni bil dolžan plačati, v 90 dneh od dne, ko je bila njegova taksa pobrana ali pomotoma položena, zahtevati povračilo takse ali pristojbine od generalne direktije davkov (sedaj oddelka za davke ministristva za finance). V primerih, v katerih je mogoča pritožba, na primer v kazenskem postopanju, je po dosedanjih predpisih tudi o pritožbah proti kazenski razsodbi odločalo ministristvo finance.

Naše korporacije in organizacije, na primer notarska zbornica, zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani itd., so si tekom let veliko prizadevale, da bi se položaj izboljšal v smeri decentralizacije, ki bi med drugimi tudi pospešila reševanje taksnih zadev. Praksa je namreč pokazala, da uradnik, ki ne pozna podrobno vseh fines našega narečja, pač težje proučiva dejanski položaj, nego domači uradniki.

Finančna uprava je ta prizadevanja v novem zakonu o organizaciji finančne uprave vsaj deloma upoštevala. Po § 19 tega zakona spada v delokrog finančnih direktij v taksnih zadevah med drugim reševanje o povračilu preplačanih ali neumestno plačanih taks, odnosno odpisovanje zastarelih ali neizterljivih taks do Din 10.000.— (dosedaj do Din 500.—). V delokrog finančnih direktij spada dalje v II. instanci reševanje pritožb proti razsodbam in odločbam davčnih uprav v taksnih zadevah.

S tem je storjen v smeri decentralizacije finančne uprave velik korak naprej, ki nam daje upanje, da se bo vpraševanje delokroga finančnih direktij v taksnih zadevah v bodočem zakonu o taksah kolikor toliko zadovoljivo rešilo, tako v interesu finančne uprave, kakor v interesu prebivalstva. Zeleti bi bilo samo, da se v teh zadevah v novem zakonu prepusti finančnim direktijam polno kompetenco, tako, da bi si ministristvo pridržalo odločbo samo v res važnih individualnih primerih.

TRADICIONALNI LJUBLJANSKI SEJEM KOŽUHOVINE

se vrši dne 27. in 28. t. m. v prostorih Ljubljanskega velesejma.

Kakor vsako leto bo tudi letos zbran ogromen material najrazličnejše kožuhovine. Naši lovci, ki so uvideli kakšnega pomena je za nje ta sejem, odkar je organiziran po »Divji koži«, so tudi izboljšali svoje pridelke s pravilno prikritivjo kož in dobrim konserviranjem, tako da bo kvaliteta blaga še boljše kot prejšnja leta.

»Divja koža« bo poskrbela, da se bodo kože ugodno vnovčile, dolžnost zavednih lovcev pa je, da pošljejo ves svoj lovski pridelek na »Divjo kožo« v Ljubljani, velesejem, ki sprejema blago do 25. t. m.

Priprave za revizijo carinske tarife.

(Poročilo zborničnega tajnika g. Ivan Mohoriča v plenarni seji Zbornice za TOI.)

(Nadaljevanje.)

Po predhodnem sporazumu z vsemi zbornicami smo na to sklicali v to svrhu dne 10. decembra t. l. v Beograd konferenco in ji predložili sledeči konkretni načrt predlogov za revizijo carinske tarife:

1. Revizija naj obsega poleg višine tarife tudi splošne odredbe zakona o carinskih tarifih in tekstacijo posameznih carinskih postavk, ker se je izkazalo, da sedanja tekstacija pri marsikaterih predmetih ne odgovarja potrebam trgovine.

2. Revizija naj se izvrši tako, da bo v slučaju znatnih izprememb gospodarskih razmer v tu- in inozemstvu dana možnost, da se morejo takoj in neposredno zaščititi interesi domače proizvodnje. V tem zmislu bi bilo treba reformirati tudi plačilo davka na poslovni promet.

3. Načelo svobodnega uvoza surovin in minimalne obremenitve pogonskega materiala za strojno produkcijo naj se uveljavi in sistematično izvede v celji tarifi.

4. Ugodnosti za uvoz polizdelkov in pomožnih sredstev, ki so v sedanji tarifi dane samo nekaterim industrijskim skupinam, je treba načelno razširiti tudi na ostale panoge produkcije. V to svrhu bi bilo potrebno sprejeti poseben zakon o pospeševanju domače industrije, s katerim se bo dalo detajlno in po stvarnih potrebah posameznih panog to načelo praktično izvesti.

5. One panoge produkcije, ki morejo s kvaliteto proizvodnje v dovoljnih količinah kriti potrebo domačega trga, a so pri današnjih carinah izpostavljene tuji konkurenci, ki dela pod ugodnejšimi pogoji, v taki meri, da je ogrožen njihov obstoj, je treba izdatnejše zaščititi, da bi se mogla kapaciteta domače proizvodnje popolnoma izkoristiti.

6. Razmerje med carinami na proizvode, polizdelke in pomožna sredstva, ki je bilo v znižanjem carin na finalne izdelke v mnogih primerih porušeno, je treba zopet vzpostaviti.

7. Carine, ki so bile odredjene za pogajanja s tujimi državami v prekomerni višini, a ne zadevajo domače proizvodnje, pač pa bremene široke mase konzumentov, je treba znižati na nivo, ki bo odgovarjal tako fiskalnim, kakor tudi konzumentskim interesom in potrebam bodočega razvoja v našem gospodarstvu.

8. Pri reviziji se mora vpoštevati, da obstoji v produkcijskih stroških med našo in tujo industrijo občutna razlika. Razen tega je treba tudi še vpoštevati, da se uvažajo mnogi tuji industrijski proizvodi po ceneni vodni in morski poti in da večina domače industrije ne uživa potrebne podpore v železniški tarifni politiki, marveč se mora nasprotno še boriti s prometnimi težkočami.

9. Iz kolektivnih pozicij naj se izdvojijo proizvodi, ki se izdelujejo v državi in naj se zanje vpeljejo posebne pozicije v svrhu kontrole prometa teh predmetov.

10. Skupno z revizijo naj se ob delovanju zbornice izdelava in izda tudi nov komentar k tarifni, ki je zaradi številnih carinskih sporov nujno potreben.

11. V svrhu pospeševanja elektri-

**Priporočajte, prosim, svojim
odjemalcem priljubljene**

MAGGI-jevo izdelke za juhe.

**Lahka prodaja!
Dober zaslužek!**

Razpečuje v kraljevini Jugoslaviji Fran Kav. Lešnik, Maribor, Cankarjeva 26

**Gospodarsko poročilo iz
Avstralije.**

Od 22. oktobra prejšnjega leta tvori zvezno vlado delavska stranka. Delavski kabinet Scullin stoji pred težkimi gospodarskimi vprašanji. Res je sicer, da se je na povelje stranke takoj končal štrajk lesnih delavcev, ki je vznemirjal Avstralijo že več kot 8 mesecev. V premogovnikih Novega South Wales-a se bo na podlagi kompromisnega predloga vlade v kratkem zopet pričelo delo. Toda pokrite deficita 4,988.000 funtov šterlingov v zveznih finančah za pretežno leto 1928/29 kakor tudi sredstva za pobijanje vedno naraščajoče gospodarske krize, so momenti, ki predstavljajo težko izkušnjo za delavske voditelje. Prejšnji kabinet Bruce-Page se je nadejal, da bo pokrnil polovico deficita s povišanjem carine na luksuz. Dalje naj bi se davčna mera pri dohodnini preko 2.000 funtov šterlingov povečala za 10%, tudi davek na zabave naj bi se znatno povišal.

Pri volitvenih urnah se je pa avstralsko prebivalstvo odločno izjavilo proti nameram, ki so povzročile poleg znatne podražitve avtomobilov in zabav vseh vrst tudi občutno podražitev piva, špirituozev, tobaka, cigar in cigaret. Trgovina in industrija sta sicer odobravale te sanacijske predloge. Toda narod je bil mišljenja, da mora država kot taka v štednji prva dati dober vzgled.

Sedanji kabinet Scullin skuša od pomoči brezposelnosti s tem, da hoče začasno odpraviti vse olajšave za priseljevanje. To pa je seveda samo kaplja v morje. Dokler se položaj kmetijstva temeljito ne izboljša, tudi v industrijskih in obrtniških obratih ne bo boljše in odpuščanje delavstva ne bo prenehalo. September in oktober sta sicer prinesla nekaterim žitnim krajem dež, toda prišel je prepozno. Celotna žetev pšenice bo znašala komaj 100 milijonov bušlov. Veliki okraji na zapadu Novega South Wales-a ter v srednjem in severnem delu južne Avstralije bodo komaj dobili nazaj toliko, kot so posejali. Tudi donos trgovine z volno ostaja znatno za povprečnim donosom prejšnjega leta.

Od septembra naprej se opaža na borzi tendenca padanja ne samo pri pupilarnih papirjih, ampak tudi pri prvovrstnih industrijskih in paroplovnih delnicah, ki so imele v oktobru 5—10% izgube v primeri s povprečnimi cenami prejšnjih mesecev. Vzrok temu je iskati poleg nervoznosti radi izida zveznih volitev v celotnem neugodnem gospodarskem položaju, neugodnih cenah volne, pasivnih bilancev in državnem in zveznem gospodarstvu in v pretečem povečanju davkov. V začetku novembra so se vrednostni papirji na borzi opomogli, toda spričo nejasne finančne politike delavske vlade nervoznost še ni izginila. Vrh tega je politična situacija še vedno nejasna. S 45 poslanci ima sicer delavska stranka absolutno večino v spodnji zbornici, toda od 36 mandatov v senatu jih ima ona samo 7. Vprašanje je torej, ali bo novi parlament sploh delazmožen, sicer bosta obe zbornici razpuščeni in s tem se bodo vršile zopet nove volitve.

Izguba pri pšenici in volni se bo v polni meri občutila šele v prvi polovici leta 1930. Do julija 1931 tudi pri ugodnih vremenskih prilikah ni pričakovati kakega temeljitega izboljšanja. Banke že pritiskajo z vijakom, obrestna mera je poskočila. Ne samo avstralska zveza, ampak tudi posamezne zvezne države so zaključile svoje bilance z znatnim minusom, ki so ga povzročile v prvi vrsti državne železnice. Železnice Novega South Wales-a so imele na primer v računskem letu 1928/29 deficita za 1 milijon 39.000 funtov šterlingov, Queensland-a pa za 1,336.000 funtov šterlin-

gov. V finančnem letu 1927/28 so imele železnice v sedmih avstralskih državah 5.400.489 funtov šterlingov, v letu 1928/29 pa 4.330.895 funtov šterlingov izgube. Da je pri takih izgubah težko obdržati državne blagajne v redu, je kaj lahko razumeti.

V celoti se lahko reče, da bosta poljedelec in živinorejec v tej seziji imela veliko manj dohodkov, kot v prejšnjem letu. Izgledi v posameznih pokrajinah, posebno obalnih krajih na vzhodu so sicer tudi za poljedelce, živinorejce in ovčerejce ugodni, toda nizke cene volne in negotov položaj na pšeničnem trgu delujejo tudi tam deprimirajoče.

Zadovoljni so pa lahko farmerji sladkornega trsta v Queensland-u, sadjerejci, industrija suhega sadja, kakor tudi trgovina z mlekom in maslom. Velebanke, hranilnice in posojilnice opominjajo že več kot dve leti k štednji. Ta opomin pozdravlja ta in trgovina in industrija. Položaj na mednarodnem denarnem trgu, splošno povišanje bančnih obresti in pri zveznih volitvah dovolj jasno izraženo nezadovoljstvo volivcev so momenti, ki bodo vsako vlado prisilili, da uredi svoje finance.

**Kvalitetna
znamka**



Zahtevajte povsod!

**TEKMOVANJE JUGOSLAVIJE IN
ITALIJE GLEDE ŽITNIH TARIF.**

Splitska Trgovska zbornica in tamošnja zveza trgovcev sta zahtevali znižanje žitnih tarif za Split v isti izmeri kot za Rakek. Prometno ministrstvo je pristaniške tarife za transport v Split znižalo in izenačilo. A italijansko prometno ministrstvo je obenem vpeljalo brezplačni žitni transport med Rakekom in Reko. S tem so postale jugoslovanske pristaniške tarife brezmočne in se stavi sedaj zahteva, da se tarife tako znižajo, kot se je to zgodilo za Rakek, to je za 25 odstotkov. S tem naj se vzdrži razlika v tarifah, ki pride v dobro jugoslovanskim pristaniščem.

**»JUGOGRAFIJA« SE IZPREMNI
D. D.**

Znana tvrdka Franjo Lentić je prevzela »Jugografijo«, tovarno za izdelovanje reklamnih koledarjev in lepakov. Sedaj bodo to podjetje vsled njegovega razširjenega poslovanja spremenili v delniško družbo z osnovno glavnico 10 milijonov dinarjev. Lastnik tvrdke je pridobil za udeležbo več nemških kapitalistov iz iste stroke. Tovarna bo opremljena s prav modernimi stroji, bo zaposlovala 500 delavcev in bo poleg domače kupčije delala tudi za eksport, zlasti v balkanske dežele.

**BREZPOSELNOST V AVSTRIJI NA
RAŠČA.**

V drugi polovici decembra je število podpiranih brezposelnih naraslo že samo na Dunaju za 10.522 na 83.396 oseb. Stanje je torej za skoraj 7000 oseb večje kot leto prej. Ta nenaadni prirastek spravljajo v zvezo s pritiskom mraza o Božiču in z nadaljnimi obratnimi omejitvami v tekstilni industriji.

TEDEN LJUBLJANSKI BORZI

Posebno poročilo trgovskega lista

Devizno tržišče.

Minuli teden je bil v pogledu kupčijske razgibnosti izredno živahen, kar potrjujejo zlasti številke vsakodnevnega prometa. Tako je zaključil prvi borzni sestanek dne 30. decembra 1929 z znatnim prometom od preko osem in pol milijona dinarjev, pri čemer tvorijo pretežni del prometa zaključki v devizah Newyork in London, tedaj približno tako kot obeležujejo zaključki slednje omenjenih deviz v torkovem prometu (31. decembra), ki je izkazan s preko 4 1/2 milijona dinarjev. Skupni devizni promet prvih dveh dni prejšnjega tedna presega 13 1/2 milijona dinarjev in je to razveseljivo živahnost deviznih poslov pripisati na eni strani dejstvu, ki smo jih navedli v našem zadnjem poročilu, na drugi strani pa so prometne številke v ožgled ultimato izredno visoke, predvsem radi čvrstjših tečajev važnejših deviz.

Totale decembarskega prometa je napram lanskemu v tem času (88.508) nekoliko manjši, ker izkazuje komaj 86.317 milijona dinarjev. Če pa primerjamo celokupni letošnji devizni promet (valutnega v letu 1929 sploh ni bilo) v iznosu Din 978.739.787-62 z lanskim (Din 953.823.362-74), dobimo v korist prometa za leto 1929 presežek od ca. 25 milijonov dinarjev. Od celoletnega prometa odpade na Narodno banko v letu 1929 357 milijonov, tedaj za 172 milijonov dinarjev manj nego v letih 1928.

Zanimivi so tudi podatki v pogledu višine prometa v poedinih devizah, katere je tekem leta 1929 dala na razpolago Narodna banka. Tako znašajo zaključki v intervencijskem blagu pri devizah (vse v milijonih dinarjev in aproksimativno vzeto): Curih 81, Praga 72, Berlin 59, London 55, Dunaj 40 in Newyork 18 milijonov dinarjev, dočim odpade ostanek 32 milijonov dinarjev na zaključke v ostalih devizah. Nasprotno pa izkazuje največji promet v privatnem blagu zaključki v devizah London, Newyork in Trst. Da beleži leto 1929 porast celokupnega deviznega prometa napram lanskemu letu, gre zasluga v prvi vrsti privatni intervenciji, ki je z zadostno ponudbo omogočila perfekuiranje znatnejših zaključkov važnejših deviz v privatnem blagu.

Ker na novega leta dan borza ni poslovala, je bil prvi borzni sestanek v letu 1930 šele v četrtek 2. januarja in je zaključil z normalnim prometom nad 4.371 milijona Din, dočim je bil v petek 3. januarja promet dokaj znatnejši (približno 7 milijonov dinarjev). Radi praznika (6. januarja) je odpadel v prihodnjem tednu pondeljov borzni sestanek, katerega je nadomestil izjemni borzni sestanek minule sobote, dne 4. januarja: promet je bil srednji, komaj 2.414 milijona dinarjev in to pretežni del zaključkov v Londonu ter Curihu. Skupni promet prošlega tedna znaša torej v celem preko 27 milijonov, od čegar odpade na Narodno banko štiri milijone, ki je tokrat dala največ Prage in sicer za 1 in 1/2 milijona dinarjev.

Velikost zaključkov v poedinih devizah zadnjega tedna je razvidna in naslednjih prometnih številkih (v milijonih dinarjev): London 8.168, Newyork 7.732, Praga 2.755, Trst 2.269, Curih 2.218, Dunaj 1.982 in Berlin 1.725, dočim so neznatni zaključki v devizah Amsterdam, Budimpešta in Pariz.

V devizni tečajnici je zabeleženih nekaj očitnejših sprememb, izvzemši pri Curihu, ki je dosledno in konstantno neizpremenjeno beležil na bazi 1095-90, na lik Parizu in deloma Amsterdamu, ki sta le neznatno oscilirala. Berlin je prvotno (od 30. na 31. decembra) oslabil za 12 točk, nato pa se učvrstil na bazi 13-48,

slično kot Italija, ki je od pondeljka na torek utrpela 19 poenski padec, nato pa se okrepila na 295-40 (3. in 4. januarja). V diametralnem nasprotju sta notirali devizi Dunaj s stalno dvigajočo in Praga s padajočo tendenco z edino razliko, da je dosegel Dunaj svojo najvišjo točko na sobotnem (7-9534), Praga pa na petkovem borznom sestanku (166-96) svoj najnižji tečaj. Nekako vzporedno pot pa sta začrtala tečaja Londona in Newyorka, oba v smeri navzgor z neznatnim tečajnim oslabljenjem na zadnjem borznom sestanku. V stalnem tečajnem valovanju sta beležili skozi minuli teden devizi Bruselj in Budimpešta. Notic ostalih deviz ni bilo.

Efektno tržišče.

Pretekli teden je efektini trg nekoliko oživel, vendar še vedno nezadovoljivo, kajti vsi napravljani zaključki so izključno nominalni. Zaključene so bile 30. decembra 1929 delnice Kranjske industrijske družbe po 308 Din ter 31. decembra 1929 pa Strojne tovarne in livarne po 80 Din, dne 1. januarja 1930 pa Trboveljske premogokopna družba po 460 Din.

Tečajni večine efektov so ostali neizpremenjeni, razen Praštedione, ki beleži 30. decembra 1929 910 Din, naslednjega dne pa 920 Din za denar, dalje notirajo od tega dne naprej Združene papirnice Vevče 192 Din za denar in pa Kranjska industrijska družba dne 3. januarja 1930 304 Din tudi za denar, seveda brez blaga.

Zanimanje slabo, tendenca neizpremenjena mlačna.

Lesno tržišče.

Kljub živahnemu zanimanju za les radi praznikov in letnih bilanc ne pride do zaključkov na lesnem trgu.

Kakor kažejo vsi znaki se bode v kratkem pričela izvozna sezona za testone. Ker je bukovine zelo veliko, povpraševanje pa le malo, nudijo konsumenti manjše cene kot v lanski sezoni. Kot že večkrat omenjeno se oddajajo testoni najlažje v laških colah. Širinsko razmerje za trgovsko blago je 1/3 ozkega in 2/3 širokega blaga, zahteva se tudi fiksna debelina 20 mm, kar se mora pri produkciji zelo vpoštovati. Zanimanje za hrastovino je v zadnjem času nekoliko popustilo. Tudi drva se radi mile zime ter že prenapoljenih zalog več ne iščejo v tolikih množinah, kakor pred Božičem.

Zaključilo se je: 4 vagona suhih bukovih drv z do 10% okroglic, 1 vagon oglja, 2 vagona lipovih plohov, I., II., od 2 m dolžine naprej s toleranco od 10% 1—190 m debeline, od 40—120 mm. Lipa se išče še za januar, februar, marec. Poleg tega je bil zaključen še 1 vagon tesanega smrekovega lesa.

Žitni trg.

V poslednjem tednu je čvrsta tendenca in živahno povpraševanje poživelo kupčijo s pšenico. Cene so se od 195 Din dvignile na 205 Din do 207-50 franko bačka nakladalna postaja. Za potisko pšenico se zahteva 210 Din franko nakladalna postaja. Naraščajoče povpraševanje domačih mlinov in eksporterjev po pšenici bo nadaljno dviganje cene gotovo pospešilo, ker je notacija naše pšenice še vedno izpod svetovne paritete in so zaloge še preostalega blaga v čvrstih rokah. Vsled slabih potov so bili dovozi vse doslej zelo otežkočeni in deloma radi tega, največ pa radi mnenja na doseg doseg boljših cen tudi malenkostni. Blago, ki je dospelo na trg, se je prav lahko oddalo. Malo verjetno je, da bi cena pšenice v zimskih mesecih še popustila, čeprav se bodo dovozi izboljšali, kakor hitro bodo pota zamrznila.

V poslednjih dneh je čvrsta tendenca

za korožo na prekooceanskih borzah, povodom tega je tudi pri nas cena koroži nekoliko višja, vendar še vedno globoko izpod paritete. Izvoz je nadalje prav živahen in tudi domač konsum je pričel z nakupovanjem blaga za poznejše termine, ker je cena tako nizka, da je možnost še nadaljne podcenitve skoraj izključena. Času prim. suha koroža notira 105 Din, umetno sušena koroža 120 Din franko nakladalna postaja. Koroža za dobavo april, maj, junij notira 130 do 135 Din. V teh mesecih je koroža že garantirano popolnoma suha.

Ječmen se trguje le v malenkostnih množinah po ceni 130 do 135 Din franko nakladalna postaja, kvaliteta 66/67 kg. — Slabejše blago je razmeroma ceneje. Zanimanje za oves je tudi nekoliko oživel, ker so stare zaloge pošle. Cena za zdravo, rešetano blago baranjske provincije je 160 Din franko nakladalna postaja.

Prav živahno je še vedno povpraševanje po pšenični moki nularici. Veliko mlinov je popolnoma razprodanih, ostali, ki imajo še nekaj zaloge, pa zahtevajo 330 do 335 Din. Tudi za črne moke je odjem postal boljši.

V pretečenem tednu je bilo zaključeno na Ljubljanski borzi sledeče: devet vagonov pšenice, sedem vagonov korože, dva vagona ovsia in 1 vagon ječmena.

Cene so bile sledeče:

Bačka pšenica nova: 78 kg, 2% prim., mlevska vozina, slov. post., dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 255—257-50.

Bačka pšenica nova: 77 kg, 2% prim., mlevska vozina, slov. post., dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 247—247-50.

Sremska pšenica: 78 kg, 2% prim., mlevska vozina, slov. postaja, dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 245—247-50.

Sremska pšenica: 77 kg, 2% prim., mlevska vozina, slov. postaja, dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 240—242-50.

Slavonska pšenica: 77 kg, 2% prim., mlevska vozina, slov. postaja, dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 237-50—240.

Rž: 72/73 kg, 2% prim., mlevska vozina, slov. postaja, dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 207-50—210.

Pšenična moka 0/G: franko Ljubljana, pri odjemu celega vagona, plačilo po prejemu blaga, Din 380—385.

Umetno sušena nova koroža: mlevska vozina, slov. postaja, dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 180—182-50.

Umetno sušena nova koroža: navadna vozina, slov. postaja, dobava promptna, plačilo v 30 dneh, Din 185—187-50.

Času primerno suha koroža s kvalitetno garancijo do namembne postaje, promptna dobava, Din 157-50—160.

Ječmen bački ozimni: 66/67 kg: 180 do 190 Din.

Ječmen bački ozimni: 63/64 kg, 170 do 175 Din.

Oves bački novi: navadna vozina, Din 205 do 210.

Tendenca za vse blago stalna.

Tečaj 10. januarja 1930.	Povpraševanje Din	Ponudbe Din
DEVIZE:		
Amsterdam 1 h. gold.	2274	2280
Berlin 1 M	13495	13525
Bruselj 1 belga	—	7885
Budimpešta 1 pengő	—	98948
Curij 100 fr.	—	1095 90
Dunaj 1 šiling	7969	7969
London 1 funt	27409	27579
Newyork 1 dolar	—	5644
Pariz 100 fr.	—	222 25
Praga 100 kron	16683	167 63
Trst 100 lir	29460	29660

Dobava prodaja

Dobave. Strojni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 15. januarja t. l. ponudbe glede dobave 2000 komadov brezovih metel, 500 komadov omelice, 10 komadov krtač za pisalni stroj in 150 komadov podnožnic iz slame. — Gradbeni oddelek Direkcije drž. železnic v Ljubljani sprejema do 17. januarja t. l. ponudbe glede dobave

800 komadov vijakov, 1448 komadov spojnih vijakov, 10.317 komadov navadnih tirefondov, 6878 komadov podložnih plošč iz lepenke in 6878 komadov lesenih klinov; do 21. januarja t. l. pa glede dobave pisarniškega materijala. — Direkcija drž. rudnika Zabukoveca pri Celju sprejema do 23. januarja t. l. ponudbe glede dobave 250 m² jamskega lesa in glede dobave gonilnih in šivalnih jermenov. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so interesentom na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.)



VINOCET

Tovarna vinskega kisa, d. z. o. z. Ljubljana

nudi najfinejši in najokusnejši namizni kis

iz pristnega vina

Zahtevajte ponudbo!

Tehnično in higijenično najmodernije urejena kisarna v Jugoslaviji

Pisarna: Ljubljana, Dunajska cesta 1a, II. nadst. Telefon št. 2389.

Brzjavci: **Krispercoloniale Ljubljana** Telefon št. 2263

ANT. KRISPER COLONIALE

Lastnik: **Josip Verlič**

Veletrgovina kolonijalne robe - Velepražarna kave - Mlini za dišave **LJUBLJANA DUNAJSKA CESTA 33** **Zaloga špirita, raznega žganja in konjaka - Mineralne vode** **Ceniki na razpolago**

Točna posrežba **Ustanovljeno leta 1840**

KUVERTA

DRUŽBA Z O. Z.

Tvornica kuvert in konfekcija papirja **LJUBLJANA** Vožarski pot 1 Karlovska c 2

- KNJIGOVEZNICA - K. T. D.

LJUBLJANA, KOPITARJEVA 6
II. NADSTR. NUDI PO IZREDNO NIZKIH CENAH:

SALDA-KONTE	ODJEMALNE
STRACE	KNJIŽICE
JOURNALE	RISALNE
SOLSKE	BLOKE
ZVEZKE-MAPE	I. T. D.

== IZDELUJE SOLIDNO ==

KLIŠEJE

VSEH VRST PO FOTOGRAFIJAM
ALI RISANJEM ENALI VEČBARVANJEM
== KONKURENČNE CENE ==

MILANSKA STARA LJUBLJANA
DR. MATIJEVA ULICA ŠT. 13

Trgovci, oglašajte v „Trgovskem listu“!

Učinkovita obramba

in lek zoper grlobol, hripavost, prehlad, nahod, akutne in kronične bronhite, katarje, hripo, influenco, naduhe in zasoplost so razkužilne pastilje

„VALDA“

Neizogiben pogoj. Zahtevajte strogo v vseh lekarnah in drogerijah izvorne pastilje „VALDA“

samo v školjčicah z napisom „Valda“

Veletrgovina

A. Šarabon

Telefon 2666 v Ljubljani Telefon 2666 priproča

špecerijsko blago, raznovrstno žganje, mo-ko in deželne pridelke, raznovrstno rudninsko vodo. — Lastna pražarna za kavo in mlin za dišave z električnim obratom

Ceniki na razpolago

Kreditni zavod za trgovino in industrijo

Ljubljana, Prešernova ulica št. 50 (v lastnem poslopiu)

Brzjavke: Kredit Ljubljana : : : Telefon št. : 2040, 2457, 2548; Interurban: 2706, 2806

Peterson International Banking Code

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter nakazila v tu- in inozemstvo, safedepositi itd.